

DÉLMAGYARORSZÁG

79. évfolyam, 158. szám
1989. július 7., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEVEDI LAPJA

Havi előfizetési díj: 101 forint
Ara: 4,30 forint

Nyers Rezső vezetésével

Magyar delegáció utazott Bukarestbe

Küldöttségünk részt vesz
a Varsói Szerződés tanácskozásán

Nyers Rezsőnek, az MSZMP elnökének vezetésével csütörtökön Bukarestbe utazott a Magyar Népköztársaság küldöttsége, hogy részt vegyen a Varsói Szerződés Tagállamai Politikai Tanácskozó Testületének ülésén. A delegáció tagja Németh Miklós, a Minisztertanács elnöke, Horn Gyula külügyminiszter és Kárpáti Ferenc vezérrezdés, honvédelmi miniszter. Búcsúztatásukra a Ferihegyi repülőtérén megjelent Lukács János, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kótai Géza, az MSZMP KB osztályvezetője, Maróthy László környezetvédelmi és vízgazdálkodási miniszter, Somogyi Ferenc külügyminisztériumi államtitkár és

Krasznai Lajos vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes. Jelen volt Traian Pop, a Román Szocialista Köztársaság magyarországi nagykövete. A Varsói Szerződés Tagállamai Politikai Tanácskozó Testületének bukaresti ülésére csütörtökön délután a román fővárosba érkezett a magyar küldöttség. Az ünnepélyesen feldíszített otopeni repülőtérén Nicolae Ceausescu, az RKP főtitkára, az RSZK elnöke és Constantiu Dascalescu kormányfő fogadta Nyers Rezsőt, az MSZMP elnökét, a delegáció vezetőjét, és annak tagjait, Németh Miklós kormányfőt, Horn Gyula külügyminisztert és Kárpáti Ferenc honvédelmi mi-

nisztart. A fogadtatásnál jelen volt Szűts Pál, hazánk bukaresti nagykövete és a nagykövetség több vezető diplomatája.

A magyar delegációt szállító különrepülőgép helyi idő szerint 17.45-kor szállt le, előtte a bolgár, utána pedig az NDK-küldöttséget szállító különrepülőgép fogadták. Az esti órákban érkezett meg Strasbourgból a szovjet küldöttség vezetőjét, Mihail Gorbacsovot szállító különrepülőgép. A bolgár küldöttséget Todor Zsivkov, a csehszlovákot Milos Jakes, a lengyel Wojciech Jaruzelski, az NDK-ét Erich Honecker vezeti. Valamennyiüket Nicolae Ceausescu fogadta, aki a román delegációt vezető a tárgyalásokon.

Elhunyt Kádár János



A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Országgyűlése, Elnöki Tanácsa, Minisztertanácsa mély megrendüléssel és fájdalommal tudatja, hogy Kádár János,

a magyar és a nemzetközi munkásmozgalmak kiemelkedő személyisége hosszan tartó, súlyos betegség után elhunyt.

Kádár János, az MSZMP nyugalmazott elnöke, több mint három évtizeden át első titkára, illetve főtítkára, az Elnöki Tanács tagja, országgyűlési képviselő, korábban két ízben miniszterelnök, olyan politikusként és erejét mindenkor a magyar nép, a dolgozók boldogulását, az ország szocialista átalakítását szolgáló küzdelemnek szentelte. Megegyezésre törekvő emberségével, reformkezdeményezésekkel nehéz időkben törekvései mellé tudta állítani az ország haladó erőit, majd népünk túlnyomó többségét, elismerést szerzett külföldön is a magyar szocializmus ügyének.

Kádár János kimagasló államférfi volt. Életútja, egész munkássága a magyar nép azon törekvéseit szolgálta, amelyek a társadalmi közmegegyezést talaján, a reformpolitika segítségével eljuttathatják országunkat a felemelkedéshez. Kádár János neve és emléke élni fog a kommunisták, a magyar nép, az emberek emlékezetében.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Országgyűlése, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa

Mégsem lesz a Közép fasorban középiskola?

A megyei tanács üléséről jelentjük

Személyi kérdésekben hozott döntésekkel kezdődött tegnap a megyei tanács ülése. Megyei tanács tag lett Csonka István, Szeged tanácselnöke, s rögtön azután a megyei tanács vb-tagja is. E testület korábban megüresedett, két helyére és a Papp Gyula tegnap bejelentett lemondása miatti harmadik helyére — a megye településeinek arányos képviselőre tekintettel — Csonka István, Fábrián Mária (Csongrád) és Dobák Sándor (Ásotthalom—Mórahalom) választották. A fő napirendek megtárgyalása előtt, Perjesi László javaslatára, öt percen határozták meg a hozzászólási időt. (Más kérdés, hogy ezt többet nem tartották be.)

Szervezeti korszerűsítés

Számos érv szól amellett, hogy az utóbbi időben bekövetkezett kormányintézkedések szervezeti változásokhoz, a helyi önkormányzatok szerepkörének erősödéséhez igazodva a megyei tanács szervezete is átalakuljon. A tegnap elfogadott korszerűsítési javaslat szerint a soron következő választáskor megszűnik: egy tanácselnök-helyettesi tisztség, 1989. szeptember 30-ai határidővel pedig megszűnik az építési és vízügyi, a közlekedési, az ipari, a kereskedelmi, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi, a pénzügyi, a tervezési, a munkügyi, a művelődési, valamint az ifjúsági és sportosztály. Szerepüket — a koordinációs és érdekképviseleti tevékenység erősítésének igényével — négy új osztály veszi át a megszűnt szakigazgatási szervek jogutódjaként: a közgazdasági, a műszaki, a művelődési, ifjúsági és sportosztály, valamint a termelési és ellátásfelügyeleti osztály. Az új szervezetek vezetésére nyilvános pályázatot ír ki a megyei tanács, a megszűnő osztályok vezetőit — természetesen ők is pályázhatnak! — az új ki- nevezésekor mentik fel-

Az átszervezés jegyében az egészségügyi osztály funkciója (és neve) kiegészül a szociális területtel. Elnöki hivatal alakul, melybe integrálódnak egyebek között az egyházi, környezetvédelmi, tudománypolitikai, ifjúsági szaktitkári feladatok, a nemzetiségi ügyek, a költségvetési ellenőrzési csoport funkciói. Lesz egy új osztály is: az igazgatási, s marad a szervezési és jogi, valamint a személyzeti és oktatási osztály.

A szervezeti változástól együttesen körülbelül 15 százalékos létszámcsökkenést várnak.

Újságírói díjat alapítottak

Az átszervezés időszere, megalapozottsága fölötte hosszú vita után, a szünetről visszatért tanács- tagok és meghívottak — köztük első alkalommal a politikai szerveződések, pártok képviselői — egyperces, néma felállással adózták Kádár János emlékének. Majd Csongrád megye egészségügyi ellátásának helyzetét tekintették át, s a foglalkoztatottság aktuális kérdéseit összegző beszámolót vitatták meg.

A megyei tanács tegnap — rendelettel — újságírói

díjat alapított, hogy az államigazgatási munka nyilvánosságát, a tanácsi szervezetek működésének bemutatását ösztönözze, s ezáltal a közvéleményt fokozottabban bevonhassa a döntések előkészítésébe. A kimagasló újságíró-szakmai érdemeket elismerő díjat évente egyszer, augusztus 20-án adják ki, első alkalommal 1990-ben. Értéke 13 ezer forint.

Ezután két megyei tanács- tag, Mészáros György és Szilágyi József lemondását (mindketten Szegedet képviselték) hagyta jóvá a tanács.

Lemondhat-e Kardos János megyei népi ellenőrzési bizottsági tag e tisztségéről, vagy a megyei tanács hívja-e inkább őt vissza? (A Volánál folytatott ne-

(Folytatás a 3. oldalon.)

Emberi jogokról a VIT-en

Magyar felszólalás hangzott el csütörtökön Phenjanban a XIII. világifjúsági találkozó emberi jogi vitaközpontjában. A teremben feszült figyelemmel hallgatott Forrai István elmondta, hogy a magyar küldöttség véleménye szerint az emberi jogok érvényesülése teremtheti meg a szabad, független, és állampolgároknak egyenlő esélyeket biztosító élet kéréseit a föld minden országában, ami nem lehet csupán egy ország belügye. Rámutatott, hogy a magyar fiatalokat megdöbbentették a Kínában lezajlott események. Mint hangsúlyozta: szörnyű dolog, hogy a huszadik század végén éppen egy szo-

Országszerte jól halad az aratás

Országszerte folyik a legnagyobb nyári munka, az aratás. A gazdaságok többsége befejezte az őszi árpa vágását, és a felszabadult gépekkel átmentek a kenyérgabona-termő búzabúzára. Az ország déli megyéiben a búza 10-15 százalékat már le is aratták. Közben — ahogy munkaerővel győzők — tart a meleg, párázó idő miatt a szokottnál nagyobb mértékben támadó növényi kártevők elerővelkedezése, valamint a tömeg- takarmányok betakarítása is. A legtöbb helyen napon- ta kétszer, de van ahol háromszor is meleg ételt visznek a konyhákról a munkacsoportokhoz, üdítőitalal, frissítővel pedig folyamatosan ellátják őket.

Baranya megyében magtárba került a 9 ezer 200 hektáron termelt őszi árpa, a növény hektáronként több mint 5 tonnás termésátlagot fizetett. A napok óta tartó melegben meggyorsult a búza érése, az aratók ed-

digi tapasztalata szerint a hozam nem éri el a tervezett hat tonnát hektáronként. Gond, hogy az elmúlt napok szélvihara és a felhős szakadásszerű esőzések miatt a búza igencsak megdől, nehézséget okozva a kombájnosoknak. Az ilyen táblákon a gyomok is erőteljesen növekszenek, a kombájnosok nehezen bírkóznak a növényekkel. A megyében 12-14 napos aratási időnyel számolnak.

Békés megyében készek a több mint 12 ezer hektár árpa aratásával. A búza 120 ezer hektáron érett be, s hektáronként 5,5 tonnás átlagtermést várnak. A táblák itt is nehezen járhatók a gépekkel, a cséplés sem zavartalan, mert a múlt heti esőzések miatt erős gyomosodás kezdődött. Most könnyebbé válik az aratást irányítóknak számára is, hogy a betakarítás kezdete előtt a szövetkezetek és az állami gazdaságok közös értekezletén elhatározzák: az üzemek gépei és alkatrészei kölcsönzésével segítik egymás munkáját.

Csongrád megyében a 15 ezer hektáron vetett őszi árpa aratásában máris jelesre vizsgáltak a kombájnosok és a szállítójárművek vezetői. Az árpa hektáronkénti termésátlaga jobb a múlt évinél, s a kissé megdőlő növény természet jó minőségben sikerült magtárba hordani. A búza aratásához a Szegedi Felszabadulás és a Csanyteleki Egyetértés Tsz-ben láttak hozzá legkorábban. A gazdaságok nagy része a búzában már csaknem ötödét learatta. Kedvező, hogy a júniusi esők alatt megfelelő nedvességet kaptak a növények, így a nagy melegben sem szorult meg a szem a kalászokban, viszonylag könnyű a „kipergetésük”.

A gazdaságok többségében nemcsak a szemvesztés minimálisra szorítását

premilizálják, hanem a melléktermékek számító szalma minél nagyobb tömegének betakarítását is. A ter- segenben igen sok a kedvezőtlen adottságú, kevés pénz- zel rendelkező tsz, ezek nem tudtak új gépeket vásárolni, ezért — a tsz-szövetség koordinálásával — a jól gépesített gazdaságok szükség esetén kisegítik őket.

Szolnok megyében 133 ezer hektár búza és csaknem 20 hektár borsó betakarításán dolgoznak folyamatosan az aratók. A Tiszaföldvárj Lenin Tsz-ben 17 arató-cséplő géppel napon- ta 150-200 hektárról takarítják be az eddig átlagosan hat tonnán felül fizető búzát. A gépek kezelőinek teljesítményét és munkájuk minőségét naponta értékelik. Ennek alapján a kombájnosok és a szállítók közül azok, akik a legkevesebb szemvesztéssel végzik munkájukat, az aratás befejeztével fejenként 7 ezer forint prémiumot kaphatnak. Az Újszászi Szabadság Tsz-ben a kombájnosokat és a gépkocsivezetőket jó munka esetén természetbeni prémium illeti meg, minden le- aratott hektár búza után 3 kiló termés a jutalmuk.

Bács-Kiskun megyében 20 ezer hektárról — a gyors- jelentés szerint — átlagosan igen jó termést, hektáron- ként 4,7 tonna árpát takarítottak be. A Duna-Tisza közí gazdaságokban a jelek szerint esély van arra, hogy a búzát rekordidő, 10 nap alatt learassák. A megyében a terményt felvásárló gabo- naforgalmi vállalat ígérte szerint idén a gabona csak kisebb részét fizetik a gazdaságokban nem nagyon kedvelt értékpapírral, a váltóval. A termény nagyobb részének ellenértékét pénzben egyenlítik ki. A súlyos pénzügyi gondokkal küszködő szövetkezeteknek a termény leadása után azonnal fizetnek